

在“精神清补之风”中静候秋凉

编者按

热散由心静，凉生为室空。从中医角度出发，精神调摄在夏季养生中占据了重要地位。“心静自然凉”，一语道出消暑之道。

为了吃透行业相关政策，企业负责人抢着“补课”；将“党建”“书香”与“手作”等元素结合，为女同胞建立汲取“红色能量”的新阵地；社区、中小学积极推出“微课堂”，服务社区老人及青少年儿童；体育项目“我教你学”，打造“云端健身房”……

大暑是夏天的最后一个节气，就让我们在“习习扑面”的“精神清补之风”中静候秋凉。



■记者 毛信慧 成佳佳

“没想到这么快就解决了”——“送课到店”，帮助企业吃透政策

上海枢源节能科技有限公司(以下简称“枢源公司”)作为同济大学创业企业，先后获得高新技术企业、杨浦区科技小巨人企业认定，公司整合同济大学软件信息、人工智能及建筑规划领域优势学科资源，自主研发多项智能管控云平台，广泛应用于工厂、商业建筑等各类场景，从而提高运营效率、降低能源消耗、提升环境品质。

今年初，为进一步扩展业务，企业需办理电子与智能化工程专业承包二级资质。企业负责人找到了中介代办，但被告知该项审批难度大、代理服务费用高昂，建议企业去外区办理，获批周期短，且费用低。这需要企业把注册地和税管地整体迁出杨浦，“来回折腾”令企业有些犹豫。

为了让企业吃透政策，切实解决痛点堵点问题，“送课到店”成为“店小二”的规定动作。

得知企业面临的实际困难后，同

济科技园与区科委安排专员及时跟进，对接了区建管委等部门，并指导企业补全相关人员和材料，最终顺利完成资质办理。“作为一家创业企业，我们对资质办理这一块的政策不了解，以为很难办下来，没想到这么快就解决了。”枢源公司总经理吴会来告诉记者。

近日，一场“建筑行业资质及施工许可专题网课”又在同济科技园举行。本次活动由区建管委联合区科委、区投促办、定海路街道、殷行街道开展，同济科技园、铭大创意园、复旦软件园等重点园区内企业代表近100人参与。

据介绍，枢源公司的情况在环同济知识经济圈内并非孤例。同济科技园有注册企业2300余家，其中，现代设计、土木工程、节能环保等领域企业占比超五成。对于此类企业，相关建筑业企业资质认定直接关系到企业的存续及发展。但区建管委、区科委与同济科技园近期联合开展的一个调研显示，“圈”内企业在办理市政工程总承包一级(二级、三级)资质、建筑装修装饰工程专业承包、钢结构工程专业承包、电子与智能化工程专业承包二级等建筑业企业资质证书过程中，或

多或少存在本区办理难度大、周期长等情况，甚至有企业为经营需要不得不采取迁至外区办理的“迂回战术”。

针对这一情况，主办方精心策划，围绕资质审批、施工许可办理中易错事项、常见问题等为企业进行政策“补课”，并就企业遇到的实际问题进行答疑解惑，助力重点区域企业和重点项目加快手续办理。

据悉，下阶段，同济科技园将积极对接区建管委、区科委等部门，主动了解和掌握最新的资质改革动态，做好宣传，搭好平台，推动环同济现代设计产业高质量发展。同时，重点关注区重大工程、重点项目行政审批，为区域经济恢复和重振作出积极贡献。

她很期待每周五的中午时光——“红色能量”延伸至基层末梢、拓展到网络空间

最近，百联又一城党员邵海燕很期待每周五中午的这段时光，因为她可以和志同道合的书友们，分享自己关于阅读的思考。这个月，她们相约读了《长征》《苦难辉煌》《向前一步》《理性的抉择》《杨绛：淡定从容，便是优雅》5本书籍。在领读人的带领下，白领女性一起进行共读，传承“首创、

奋斗、奉献”的精神血脉，汲取信仰的力量和奋斗的动力。“这次的活动内容很丰富，读书会挑选的书籍种类繁多，涉及知识面广，还学习到了快速阅读等实用方法，收获颇丰。”邵海燕表示。

近日，“品香识女人”杨浦区白领女性成长服务项目之一——“巾帼心向党·书香绽芳华”主题沙龙系列活动以线上线下相结合的方式举行。杨浦区五角场百联又一城、上海依科绿色工程有限公司、天域生态环境股份有限公司3家企业逾60位党员白领女性参与。

读书会结束后，企业员工在线上进行了党建知识竞赛。竞赛过程中，各企业党支部展现了默契的团队协作精神，掀起了学习党史的热潮。“我从革命先辈追求真理、义无反顾的奋斗精神中汲取了前进的动力，进一步坚定信念，我会在自身岗位上更加努力奋斗，为社会发展作出应有贡献。”依科绿色工程的党支部书记吕海琳说。

除了线上活动，线下以企业为单位的手作活动也是丰富多彩——以党建文创为主题，学习制作一大会议模型；以戴安娜玫瑰、多丁康乃馨、太阳花、相思梅和喷泉草为材，制作出鲜花花篮，生机盎然，为夏日带来一抹凉意……

据悉，“品香识女人”杨浦区白领女性成长服务项目是区妇联在深入调研园区、企业等职场女性需求的基础上打造的品牌项目，以“花香”“禅香”“茶香”“芳香”“书香”等主题，在园区、校区、商区打造“美心舍”活动阵地，开展系列文化讲座及体验活动，受到白领女性的欢迎和好评。

今年，该项目以“巾帼心向党，书香绽芳华”主题活动为开端，将“党建”“书香”与“手作”等元素相结合，力求将妇女之家打造成“党建引领妇建”“妇建服务党建”的新阵地，把思想引领的触角延伸至基层末梢、拓展到网络空间。

周三“中老年专场”，周末“孩子专场”——精彩微课堂，云端乐趣多

夏季炎热，该如何养生？每周三上午，延吉新村街道第二睦邻中心都会开展“健康生活——中医养生直播课”，让中老年人群足不出户即可获取优质学习资源。

“以手为例，大家在闲暇之余，可利用筷子等常见的生活用具，对经络穴位进行刺激，合理养生……”最近的一课从“认知症预防科普”着手，主讲老师以生动有趣的言语将知识形象化、立体化，由浅入深，详细讲解了认知症的概念、病因病机、临床表现以及中医经络穴位知识。

每个周末，则是孩子们的“专场”。周日上午10点，通过手机屏幕，社区里的小朋友如约参加“童年智育——绘本阅读”系列活动。“很多时候，对于孩子来说，生活经历是最好的课堂，家里、超市、公园等都是他们可以学到知识、技能的地方。”在阅读绘本故事《幸福小鸡逛超市》的过程中，老师细心地融入生活场景，寓教于

乐，寓学于趣，带领小朋友们在云端一起读书、做游戏，领略“生活课堂”。

除了社区里的“生活课堂”，中小学的“校外课堂”同样丰富。

今年暑假，打一小学教育集团通过挖掘各校特色内容，立足德、智、体、美、劳五个方面，推出“摇篮”课程大风车，快乐暑期“转”起来共享课程。

打一小学主办的第一期共享课程——“快乐运动，健康一夏”受到师生热捧。学生在教师的指导下进行热身运动、体能练习，并且自己动手用环保材料制作毽拍，参与拍毽活动等，争做“体锻小达人”。接下来，凤城新村小学的YOYO“邮”乐园——集邮课堂、同济小学的红十字健康教育课程《鼻出血的处理方法》、民办打一外国语小学的“接接小苹果”——编程课程、许昌路第五小学的“笑笑纸乐园”——衍纸制作“轮番上阵”，丰富孩子们的暑期生活。

全民健身打开了更广阔的空间——“我教你学”，打造“云端健身房”

在疫情防控常态化的背景下，体育并没有离开人们的生活，反而变成一种生活方式，居家运动、线上展示的形式越来越受欢迎，随着社会体育指导员、项目达人的纷纷加入，全民健身也打开了更加广阔的空间。

日前，2022年杨浦区“我教你学”体育项目推广活动暨杨浦区社会体育指导员展示交流活动正式上线。比赛项目包括：第九套广播体操、无极球、健身瑜伽、街舞、易筋经。社会体育指导员及有志于成为社会体育指导员的市民均可参赛。

据悉，这是全市首次将体育项目推广与指导员技能再培训相结合，以体育在线服务的方式，更好满足市民多元化体育健身需求，通过线上方式为市民提供科学指导、比赛参与和交流推广平台，通过指导员专业示范带动更多市民开展科学健身。

近年来，杨浦高度重视社会体育指导员工作，指导员(健身)队伍也不断建设发展壮大。本次活动也是杨浦在市指导员改革试点工作的又一次创新探索。全市首次试点全程线上开展二、三级指导员技能再培训，所有培训学员以线上方式参加技能展示，学员的参赛视频将作为再培训的考核结果。同时，活动的所有线上技能专业教学视频也将作为教学视频免费分享给所有区县学习使用。

区体育总会相关负责人表示，希望通过本次培训和展示活动的举办，进一步推进杨浦区社会体育指导员队伍专业化、年轻化试点改革工作，夯实指导员(健身)队伍的深入培养，弘扬体育行业的“工匠”精神，传播“我运动、我健康、我快乐”的理念，逐步推动全民健身专业人才队伍建设，培育更多优秀社会体育指导员推动线上线下群众体育蓬勃发展，构建更高质量的全民健身公共服务体系和全民健身志愿服务体系。

本版部分图片由相关单位提供

